

Страница подготовлена
Межпоселенческой библиотекой Советского района

Литературная страница

ОБ АВТОРЕ РЫЖАНКОВА МАРИНА БОРИСОВНА

Родилась в 1969 году в п. Коммунистическом. Писать и публиковать житейские рассказы, эссе начала с 2015 года. Её первая сказка «Репной город» была написана по мотивам сказки «Репка».

Печаталась в журнале «Уральский следопыт», газете «Первая Советская», сборниках «Путь к себе», «Кондо-Сосьвинское Приобье», «Советский район: знакомый и незнакомый», «Под созвездием Кедра». В 2021 году вышло первое издание автора — «Мне есть что рассказать». Это книга о личном. Часть жизни в строках, пережитое в рассказах. Работает Марина Борисовна главным библиотекарем Коммунистической библиотеки МБУК «Межпоселенческая библиотека Советского района». Член литературного объединения «Кедр».



СКАЗКА ОБ ОСОБЕННОМ МУХОМОРЕ

Однажды в лесу, в буреломе вырос Белый мухомор.

Мышка, пробегая мимо, удивилась:

— Белый, странный и не похож на другие грибы!

— Я — Мухомор, — пропищал только что родившийся гриб.

— Ой-ёй, — отскочила от гриба мышка. Ещё и ядовитый! Мухоморы обычно красные, в крайнем случае, оранжевые и в белую крапинку!

— Не знаю, — огорчился гриб. — Я таким родился! Давай дружить!

— В лесу растут белые грибы, хотя и не белые вовсе, но съедобные и вкусные. А тебя я не знаю и боюсь, — мышка машинала хвостиком и убежала.

Мухомор рос быстро и стал виден из травы. Грибу хотелось подружиться, чтобы с кем-то можно было поговорить и посмеяться.

Как-то Мухомора заметили две подружки-улитки, гуляющие по лесу.

— Это ещё кто? Хм, немного похож на знакомого мухомора, живущего не подалёку, — сказала одна улитка.

— Похож, но белый! Фу, некрасивый! — ответила ей вторая.

— Давайте дружить! — несмело предложил Белый мухомор.

— Вот ёшё! — фыркнули улитки, которым нравились красные мухоморы, и уползли прочь.

Подлетел воробей, радостно хлопая крыльями, сказал:

— Какой красивый белый гриб!

— Я — Мухомор!

— Так ты не красный в белую крапинку!

— Да. Но всё же я — Мухомор, — грустно произнёс гриб.

— Может, тебе так кажется? — пытались успокоить Белого мухомора воробей.

— Я — Мухомор, только абсолютно белого цвета! — заплакал гриб.

— Альбинос? — ахнул воробышко.

— Что это значит? — Белый мухомор с надеждой посмотрел на птицу.

— Ты не такой, как все мухоморы, понимаешь? Обычно мухоморы красные или оранжевые в белую крапинку. Ты особенный, Белый мухомор! — радостно прочирикал воробей и улетел.

Эхом по округе разнеслось, что в буреломе растёт странный гриб, который ищет друзей. Лесные обитатели пришли посмотреть на чудо дивное, называющее себя Мухомором. Увидев гриб, возмутились:

— Не место Белому мухомору рядом с нами. Как дружить с ним? Отра-

виться можно, приняв за съедобный гриб! — кричал паук.

Комары решили: дескать, Белый мухомор специально белым родился, чтобы выделиться. Красные мухоморы вообще заявили, что Белого в семью не примут, пока тот не станет красным.

— Почему? — удивился Белый мухомор.

— Ты не похож на нас. Не красный, даже не оранжевый, и крапинок белых нет! — заявили Красные мухоморы.

Белый мухомор покраснел от обидных слов. Только крапинки на шляпке белыми остались. Улитки с пауком и комаром обрадовались, что Мухомор не выделяется, и подружились с ним. Красные мухоморы назвали братом. Живи и радуйся! Однако Белый мухомор быстро заскучал, стал грустным и несчастным. Он мечтал прыгать под дождём и любоваться рабугой. А друзья говорили:

— Красные мухоморы не умеют прыгать!

— Я же умею прыгать, — спорил Белый мухомор, ставший Красным.

Ему хотелось песни петь, а красные мухоморы-братья кричали:

— Мухоморы петь не умеют!

— Чепуха! — возражал Белый мухомор, ставший Красным, — я умею петь!

Грибу хотелось много знать, научиться тому, чего не должны уметь грибы.

Однажды Мухомор устал от упрёков и чужих мнений и от расстройства снова стал белым. Красные мухоморы-братья отвернулись, узнав об этом. Насекомые-друзья больше не приходили навещать. Поддержал Белого мухомора мудрый воробей, сказав:

— Если тебя сейчас не понимают, не значит, что когда-нибудь поймут. А у дружбы нет цвета!

— Теперь у меня нет друзей, — грустно заметил Белый мухомор.

— Подстраиваться и меняться для кого-то — значит потерять себя, — ответил воробей.

С тех пор Белый мухомор — самый счастливый Мухомор на свете. Не надо быть похожим на кого-то, красным или в крапинку. Не надо просить о дружбе. Друзья могут быть, а могут стать. Главное — оставаться самим собой. Особенным и счастливым. Белым мухомором.

ОДНАЖДЫ И НАВСЕГДА

Однажды, Создатель решил отпустить меня на землю, к будущим родителям.

— Ангел передал твоё настойчивое желание жить среди людей. Есть одна семья...

— Ура! — я захлопала в ладоши.

Он посадил меня на колени, как поступает добрый, настоящий отец, и обнял.

— Возможно, твои мечты не сбудутся там. Подумай, прежде чем идти! Ты будешь жить в многодетной семье. Родители уже немолодые. В детстве сильно заболеешь, и даже я не знаю, выживешь ли... Ты не будешь петь и танцевать. Актрисой и космонавтом тебе тоже не стать.

Создатель улыбнулся в седую бороду и ласково потрепал меня по голове.

— Ну и пусть! — рыдая, прогримала я.

— Побереги себя, — он вытер мои слёзы. — Среди людей часто придётся плакать. Это не всё, милая. Придётся постоянно бороться. В первую очередь, с собой. Ты не из тех, кому будет везти! Трудности придётся преодолевать часто.

— Я должна попробовать, понимаешь? — прошептала я.

— Ты сложная, неуверенная в себе! Братья не умеешь!

— Разве врать обязательно для жизни там? — кивнула я вниз, показывая на землю.

— К сожалению, — грустно произнёс Создатель. — Успех будет, взлёты и падения. А ещё...

— Не продолжай! Хочу узнать сама. Я могу рассчитывать на твою поддержку?

Старик кивнул седой головой:

— В исключительных случаях.

— Я решила.

— Что ж, не буду более препятствовать. Награжу тебя терпением. Дам немного интуиции и силы воли. А настойчивости тебе не занимать. Всё зависит от тебя! — с этими словами Создатель открыл двери и подтолкнул меня.

— Слепит глаза, ничего не виджу! — я в страхе обернулась.

Создатель, улыбаясь, перекрестил меня и прошептал:

— Три шага невозврата.

Зажмурив глаза, я сделала первый шаг, второй, третий. И оказалась только что родившимся ребёнком, лежащим на кровати. На меня смотрели глаза мамы.

— Ну здравствуй, дочка! На отца похожа — счастливой будешь!

СКАЗКА О СИНЕЙ ВОРОНЕ

Однажды, семья Ворониных, где папа, мама, бабушка и дедушка — обычновенные чёрные и серые вороны, проснулась утром и увидела, что в гнезде сидит необыкновенный птенец. Синий. Точнее, синяя девочка. Точнее, девочка-ворона с синим пухом, синими перьями.

«А что тут удивительно-го?» — скажешь ты. Цвет скорлупы вороных яиц грязно-голубой с многочисленными коричневыми вкраплениями, значит, и птенец может родиться синим. Ну уж, нет!

Маму-ворону и папу-ворона не обвести вокруг пальца. Не бывает синих ворон!

Папа-ворон сказал:

— Кэрр, месяц назад выпутились птенцы и были одинаковыми, неоперёнными, с красной кожей. Сегодня ночью большинство птенцов оперились серыми перьями, но один птенец — синими. Что случилось?

— Может, малышка, червяком отравилась? Кэрр, может, аллергия? — беспокоилась мама-ворона.

— Возможно, — задумчиво прокаркал папа-ворон. — Значит, будем лечить.

Весточка о синей девочке-вороне разнеслась по лесу. Вся воронья родня прилетела посмотреть. Галдёж птичий поднялся! Каждая ворона пытаясь высказаться:

— Посмешище! Кэрр! Синяя ворона!

— Никогда такого не видела!

— Тут что-то нечисто! Кар, кар!

— Не может быть!

— Надо покрасить её в чёрный цвет!

— Ой, какая интересная — синяя девочка!

— Кэрр, ха-ха! Да это какой-то попугай, а не ворона!

— Выкинуть её из гнезда, делов-то!

Пока вороны галдели, маленькая синяя ворона сидела, нахолившись в гнезде. Она очень хотела есть, но боялась слово каркнуть. А как услышала, что её выкинуть хотят, ещё теснее прижалась к ногам матери и заплакала.

— Никого выкидывать мы не будем! Кэрр! Это наш ребёнок! И неважно, какого цвета у неё перья!

— громко каркнула мама-ворона.

Воронья стая притихла и посмотрела на папу-ворона. Что скажет он, отец семейства?

— Ты права, дорогая! — поддержал папа-ворон. И не синяя ворона, а джинсовая. У людей есть такая ткань, из которой шьют штаны. Их джинсами называют. Назовём малышку ворону Джиной! Ты согласна, дочка?

— Да, — ответила Джина и улыбнулась.

— Мы гордимся тобой, Джина, — мама-ворона ласково обняла девочку крыльями. Тебе будет сложно жить. Но помни: что бы ни случилось, мы рядом. Кэрр?

— Мы любим тебя, Джина, — папа-ворон погладил дочку по голове. Неважно, какой у тебя цвет перьев. Не бойся осуждения! Наоборот, гордись, что не такая, как все. Ты — необыкновенная, джинсовая ворона Джина. Понимаешь, кэрр?

— Да, — ответила Джина, и глаза её засияли от счастья, а перья на солнце переливались сине-голубым цветом, как те джинсы, о которых говорил папа-ворон.